

收受礼品礼金、接受宴请、让家长帮忙支付或报销等行为都不可以有

教育部设立“红线”严禁教师收礼

教育部 14 日公开发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的暂行规定》，针对少数教师利用职务之便违规收受礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物等行为设立 6 条“红线”。



《规定》明确的 6 条禁令分别是：一是严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物；二是严禁参加由学生及家长安排的可能影响考试、考核评价的宴请；三是严禁参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动；四是严禁让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担的费用；五是严禁通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商业服务获取回扣；六是严禁利用职务之便谋取不正当利益的其他行为。

《规定》对违纪情况的惩罚也作出规定：对违规违纪的，发现一起、查处一起，对典型案例要点名道姓公开通报曝光。情节严重的，依法依规给予开除处分，并撤销其教师资格；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。

教育部为什么要出台此项《规定》？教育部监察局有关负责

人接受记者采访时表示，当前，教师违规收受礼品礼金、接受宴请等问题，在一些地方和学校不同程度存在，群众反映强烈。问题虽然发生在少数教师身上，但严重损害了人民教师整体形象，这些问题不解决，就无法真正履行教书育人的崇高职责，就无法完成立德树人这一根本任务，办好人民满意教育就成为一句空话。

正是因为看到加强师德师风建设，特别是治理教师违规收受礼品礼金、接受宴请等问题的重要性、紧迫性，教育部下定决心，把治理这些问题作为履行党风廉政建设主体责任的重要内容，不失时机地出台这一规定，在全教育系统持续开展正风肃纪活动。

《规定》主要针对群众反映强烈的教师违规收受礼品礼金等问题，实际上是指教师利用职务便利，向学生及家长索取

好处。全社会对教师职业道德的期望很高，但是从媒体曝光、群众来信、案件查办、巡视检查等不同渠道掌握的情况来看，人民群众对教师收受礼品礼金、接受宴请等问题反映强烈，师德师风的满意度还不是很理想。

《规定》是教育部首个针对教师违规收受礼品礼金等问题进行认定和处理的专门文件，为教师从教行为划定“红线”，设定“禁区”。

同时，《规定》要求各地教育部门和学校切实履行治理教师违规收受礼品礼金等问题的主体责任。此外，《规定》还要求采取有效形式，大力开展宣传教育活动，使广大教师充分认识廉洁从教的重要意义，切实规范从教行为，做到内化于心、外化于行，使自觉抵制收受礼品礼金等不正之风成为教师的普遍认同和自觉行动。

综合新华社

解放军驻港部队司令员调整 谭本宏少将接任

中国人民解放军驻香港部队新闻发言人刘锋贤中校 14 日就驻军司令员调整发布消息：

近日，中央军委主席习近平签署命令，任命驻香港部队司令员王晓军中将为广州军区副司令员，任命海南省军区司令员谭本宏少将为驻香港部队司令员。广

州军区政治委员魏亮上将日前到驻香港部队，宣布了这一任命。

新就任的谭本宏少将表示，将与岳世鑫政委共同带领驻军官兵，一如既往地依法履行防务职责，并与广大香港市民协力同心，为保持香港长期繁荣稳定作出新的贡献。

据新华社

最高检对李东生、蒋洁敏、王永春以涉嫌受贿罪立案侦查

日前，最高人民检察院经审查决定，依法对公安部党委原副书记、原副部长李东生，国务院国有资产监督管理委员会原主任、党委原副书记蒋洁敏，中国石

天然气集团公司原副总经理、大庆油田有限责任公司原总经理王永春，以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

综合新华社

云南富宁铁路施工隧道发生垮塌 造成约 14 人被困

14 日 16 时，中铁隧道局在云南省文山州富宁县板仑乡境内施工的云桂铁路富宁 1 号隧道横洞辅助正洞进口方 DK341+637M 处发生垮塌，造成约 14 名作业人员被困，具体被困人数等情况正在核实中。

云南省省长李纪恒对这起事故作出批示，由副省长丁绍祥带

领省政府工作组立即赶赴事故现场，指导救援工作，同时注意搜救人员的人身安全，并要求昆明铁路局迅速组织力量，全力搜救被困人员，全力救治伤员；文山州、富宁县党委政府要积极配合做好搜救等工作，切实维护社会秩序稳定。

据新华网

体彩之窗

世界杯完美落幕 镇江体彩电视专题片华丽盘点

历经 32 天的激情鏖战，第 20 届世界杯决赛于 7 月 14 日凌晨在马拉卡纳球场打响，最终德国队 1:0 击败阿根廷，时隔 24 年后再次捧起大力神杯。随着世界杯的结束，镇江市体育彩票管理中心与镇江电视台民生频道联合打造的“玩转足彩 赢在巴西”世界杯系列专题电视片于 7 月 14 日晚正式落下帷幕，与镇江的球迷彩民们分享了 33 天的世界杯豪门盛宴。

6 月 6 日，电视片在镇江市解放路 59 号 11198 体彩旗舰店正式开拍。拍摄过程中，摄制团队先后走访了全市近 60 家体彩站点（包括 28 家体彩旗舰店和 30 多家传统站点）、5 个全民健身场

所、2 个室外球场、3 个公益活动现场。通过剪辑取景，制作成跨度 33 天的“玩转足彩 赢在巴西”世界杯系列专题电视片，6 月 12 日-7 月 14 日每晚 21:10 在镇江民生频道播出。节目开播后，收视率节节攀升，成为世界杯期间彩民球迷们的必备大餐。

伴随着世界杯开赛和专题节目开播，越来越多的市民走进体彩旗舰店，感受竞彩带来的惊喜，瞬时全市掀起了一场全民购竞彩的热潮，每日中得竞彩奖金的彩友们更是络绎不绝，其中镇江 11220 体彩旗舰店的竞彩达人杨先生（化名）在世界杯期间已累计中得奖金 50 万余元、11213 体彩旗舰店在中得

一辆奔驰后又喜中 18.7 万元、11216 体彩旗舰店一位彩民中得 28 万元。

世界杯结束后，广大球迷彩民们无需失落，近期还有很多赛事：欧洲冠军联赛、欧罗巴联赛、挪威超级联赛、瑞典超级联赛、美国职业大联盟、日本职业联赛……每天，镇江的体彩旗舰店都会为大家奉上数十场竞猜赛事，周末的赛事有的多达百余场，完全可以让彩民朋友们过瘾过瘾。我们有理由相信，后世界杯时代，竞彩只会更加精彩，镇江的彩民球迷们在 50 家体彩旗舰店里，继续为自己喜欢的球队和赛事欢呼竞彩！

体彩

镇江彩民喜获大乐透 20.44 万元奖金 已是 7 月里的第四个二等奖

7 月 12 日，超级大乐透第 14080 期再爆 3 注头奖——1 注为追加 1600 万元封顶头奖，出自湖北；2 注为 1000 万元头奖，分别出自浙江、山东。镇江彩民又一次在传统玩法大乐透上展现出了傲人的实力，继 7 月 9 日，在镇江丹徒区辛丰镇石城村委会 11869 体彩站点购彩的侯先生收获 1 注二等奖（含追加）21.49 万元后，在镇江市黄山南路 64 号 11159 体彩站点，又一位幸运儿意外地收获了第 14080 期大乐透 1 注二等奖，奖金 20.44 万元。

超级大乐透第 14080 期开奖号码是：10 20 23 25 27 03+10。镇江市黄山南路 64 号 11159 体彩站点彩民刘女士（化名）收获了本期二等奖 1 注奖金 20.44 万元。据了解：刘女士是大乐透的忠实粉

丝，基本每期大乐透都必买。7 月 12 日一早，她买菜回家的路上经过 11159 体彩站点，便进店购买了当晚开奖的大乐透。刘女士随机买了些、自己随口报了些号码、又听站点销售员推介了些号码后，购买了一百多元的大乐透，正好多了 2 元零钱，便随机打了 1 注号码。没想到就是这 1 注号码，中得了当期的二等奖，给刘女士送去了奖金 20.44 万元。

近期，镇江彩民在频频收获竞彩大奖时，作为大盘玩法的大乐透也频频送出好礼，镇江 7 月里先后中出 4 注大乐透二等奖，奖金均超过 15 万元。看来镇江彩友们距离大乐透头奖仅一步之遥，彩民们赶紧抓住 2 元可中 1000 万元，3 元可中 1500 万元的机会，斩获头奖，收获喜悦吧！

体彩